

## 减税降费助力唐山港“智慧港口”建设

本报讯(记者烟成群 通讯员郭雨乔)日前,在唐山京唐港区码头,工作人员在港口远程操作卸货作业,一片忙碌景象。

位于环渤海经济圈内的唐山港,经过30多年的发展,从荒芜的盐碱滩涂,名不见经传的小港口,发展为吞吐量跃居世界排名第二的大港。全国人大代表、唐山港口实业集团有限公司副总经理于泳,见证着这一历史变迁。

“今年一月份,唐山港完成货物吞吐量6300万吨,集装箱吞吐量24.8万标箱,实现首月开门红。”于泳向电话连线的唐山海港经济开发区税务局党委书记、局长徐江华介绍,“近年来,我们通过科技创新提升口岸综合服务能力,借助5G技术加快数字化转型,全力打造绿色、环保、高效的智慧港口。”

港口由大变强、精彩蝶变,

离不开创新,而创新需要持续投入大量资金,翻开这些年唐山港集团股份有限公司的减税账单,税收的大力支持跃然纸上:2019年,公司共享享受各项税费优惠3000多万元;2020年,再次享受到税费减免1亿余元。“我们将减税降费政策转化成的真金白银,投入到智慧港口的建设中,推动港口转型升级、高质量发展。”于泳说。

“新冠肺炎疫情发生后,

港口作业人数受限,更坚定了我们建设智慧港口的决心。去年,我们建成了全国一流的全自动集装箱码头并投入使用,智能化岸桥、智能化轨道吊、无人集卡车在5G网络的支撑下自动接受TOS系统作业指令,在人工辅助下自主运行。”于泳自豪地说。

“每当创新发展过程中遇到困难,税务部门总能用政策鼓舞我们,用服务温暖我们。”

于泳说,2020年初,唐山港集团陷入主要货种运输量明显下滑的困境,税务部门主动送政策上门,提供政策解读、网上申报、跟踪问询等全程服务,积极为企业排忧解难。

“创新驱动未来发展,改革积蓄不竭动力。唐山港集团将借着减税降费的东风,依托智慧码头建设,不断推进港口物流链、产业链向高端迈进。”于泳谈起企业未来,信心满满。



近日,武安市税务局开展“我为纳税人缴费人办实事暨便民办税春风行动”,在办税服务厅扩大“非接触式”服务范围,引导纳税人缴费人网上办理业务。  
白利红 张记良 摄

## 吴桥县税务局开展“感恩母亲”系列活动

本报讯(通讯员刘耐岗)“三八节”前夕,吴桥县税务局组织青年税务干部开展了“感恩母亲”大讨论活动,大家纷纷把对妈妈的爱说出来。

讨论会上,滚动播放着税务干部和母亲的合影照片,一幅幅温馨有爱画面,感动了现场所有人。“我们要用一颗感恩的心去感谢父母,感谢她们给予我们的爱!”大家回顾着自己与母亲生活中的点点滴滴,表示要用实际行动去回报母亲的爱。

接下来,该局还将组织开展“感恩诗朗诵”“我家也有个‘李焕英’”主题征文“感恩母亲感恩祖国手抄报”等活动,让税务干部接受感恩教育,用勤奋担当去回报无私母爱和祖国大爱。“我们希望通过系列活动,推进家庭美德建设,引领‘歌颂母爱、弘扬美德’的良好风尚,不断拓宽文化文明领域,营造更加和谐、温馨、积极、向上的税务文化阵营。”该局党委书记、局长刘利波表示。



近日,石家庄高新区税务局开展重点税源企业复工复产调研,帮助企业解决难点、堵点,办实事解难题。图为该局党委书记、局长史雄辉(中)在石家庄四药有限公司调研。  
王韶彬 摄

## 雄安新区优化税收营商环境

本报讯(记者烟成群 通讯员付钧毅 刘雷)近日,雄安新区税务局在全系统启动“办税服务质效提升月”活动,积极创建以信息化为支撑、以规范化为保障、以人性化内涵的“雄安税务、用心服务”的纳税服务工作子品牌,全力优化新区税收营商环境。

雄安新区税务部门着力构建了5G智慧云厅+实体厅“一主三

辅”办税服务网络,搭建24小时实时办税渠道。河北雄安新区高速铁路有限公司财务负责人说:“全程网上办、一次不用跑这些智能化的办税方式,有效降低了我们的办税成本,非常方便。”

对接新区优化营商环境“十条”意见,税务部门从企业最迫切需要解决的问题入手,出台25项具体落实举措,印发办税服务工

作规范,落实“承诺制”“容缺制”“零障碍”“保姆式”服务,让市场主体发展更有活力。

为推进雄安新区自贸区建设,税务部门在退税办理速度方面持续发力,把平均办理退税时间压缩了40%以上。他们还制定出台了新办企业发票领用操作指引,组建“微主播”宣传团队,实现税收政策“带货”宣传。



遵化市税务局在办税服务厅窗口、电子税务局、宣传栏、导税台等处摆放调查二维码彩页,邀请纳税人缴费人填写调查问卷。目前,已有2000多名纳税人缴费人填写了调查问卷。  
赵海朝 朱双江 摄

## 磁县税务局首笔新划转四项非税收入缴款成功

本报讯(通讯员刘敬辉)自水土保持补偿费等四项非税收入划转至税务部门征收以来,磁县税务局精心谋划,加强部门协调,加大宣传力度,开展业务培训,切实做好各项准备工作。

2月3日,该局在相关部门的紧密配合、业务指导下,确保了漳河经济开发区管委会第一笔人防办行政事业性收费收入成功申报审核,并在电子税务局完成缴款132606.2元。

## 青县税务局创新服务方式打造优质品牌

本报讯(通讯员王禹高)青县税务局持续创新服务方式方法,以人性化的服务举措和真诚的服务态度,赢得了纳税人好评。

该局推行“迎二接三”工作法,即在第一名纳税人办理业务的同时,告知第二名需准备的相关资料以节省纳税人时间;推出援助服务,开通绿色通道,积极对行动不便和年纪较大的纳税人提供上门服务30余次;开展“问需求、优服务”满意度

调查活动,走访3711户纳税人,实行“容缺办”“直通办”“错峰办”,疫情期间推行“非接触式”办税服务,做好发票业务“网上办”,退税“加速办”。

该局严格落实定期通报、领导督办、领导约谈、实地帮扶、投诉回访五项制度,组建问题解决专项小组,做好服务窗口“好差评”管理,同时设置了意见箱、公开投诉电话,改进短板弱项,力争“零投诉”,更好解决纳税人堵点、痛点、难点问题。

## 邯郸税务集民意话民生聚共识

本报讯(通讯员张丽孔静)“减税降费在助力企业发展方面发挥了哪些作用?”“您对税务部门的工作有哪些建议?”……近日,邯郸市税务局开展走访活动,宣传介绍税务部门服务举措,辅导帮助企业及时掌握和享受优惠政策,同时了解减税降费和优化税收营商环境等方面的意见建议。

据悉,该局今年将推进“纳税服务质效提升年”活动,根据需求增设智慧办税服务厅(点),将“非接触式”服务向涉税事项拓展,7月底前基本实现企业网上办费,年底前基本实现个人涉税事项掌上办理。

全国人大代表、晨光生物董事长卢庆国介绍,该公司去年共享出口退税9095万元,办理时间从过去5到6个工作日缩短到现在的1个工作日。他希望进一步拓宽网上办理涉税事项,让“非接触办税”范围更广更便捷。

根据国家税务总局要求,自2021年1月1日起,将水土保持补偿费收入、地方水库移民扶持基金、排污权出让收入、防空地下室易地建设费划转至税务部门征收。为保证此项工作顺利实施,滦南县税务局专门与县财政、水利、行政审批等部门建立了联席会议机制、沟通协商机制,共同制定划转方案。

## 承德市财政局:紧盯重点环节 提升政府采购效率

本报讯(记者李丽娟 通讯员徐宗欣)承德市财政局紧盯政府采购重点环节,构建统一开放、竞争有序的政府采购市场体系,提升政府采购效率,加快建立现代政府采购制度。

紧盯优化营商环境保市场主体。严格政府采购备案项目清查,就“采购人入围多家供应商的使用,未明确选择规则或选择规则不合理”问题进行全面整改,明确入围项目使用选择规

则;规范供应商资格条件设置,严格采购计划审核,明确12条禁止性要求;发挥政府采购政策功能助力中小微企业发展,要求预算部门预留政府采购项目预算总额的30%以上面向中小微企业采购,其中预留给小微企业资金占比不低于60%。

紧盯“互联网+政府采购”提质增效。不断建立健全“互联网+政府采购”体系,全面推进启用政府采购一体化平台、

网上商城系统和专家网上抽取系统,全部实现政府采购项目电子开评标,一站式网上办理计划备案、合同备案、专家抽取、公告发布等程序,同步实现预约开评标场所、获取采购内容、资料保存归档等全程电子化操作,切实打通了电子化政府采购“最后一公里”,实现“零跑腿”。

紧盯政府采购监管促规范。严格检查社会代理机构和

集中采购机构,改变以往“零星”“分散”式检查,实施全市“集中-交叉”式检查,采取书面审查与现场检查相结合的方式,重点突出项目抽查、职能职责、政策落实、合法合规等内容,对检查中发现违法违规行为,依法依规由所在地区财政部门严肃处理;累计下达限期整改通知书7件,给予警告行政处罚11项。

紧盯保障民生实事抓落

实。建立政府采购“绿色通道”,实现疫情防控相关货物、工程、服务采购金额达2.49亿元。积极推动“832”采购平台作用与消费扶贫相结合,鼓励各级预算单位预留采购份额,带头采购贫困地区农副产品,并将此项工作纳入全市扶贫成效考核系统,大力支持脱贫攻坚。全市累计在“832”采购平台注册账户1518家,完成采购份额1717万元。

## 农发行6.4亿元项目贷款支持曹妃甸片区开发建设

本报讯(记者胡晓梅)日前,曹妃甸金融控股集团有限公司下属综保公司获批中国农业发展银行曹妃甸支行中长期项目贷款6.4亿元,该笔贷款主要用于建设曹妃甸综合保税区进口商品体验中心项目。

据介绍,该项目是全区重点工程之一,它的建成将会进一步完善自由贸易试验区的配套功能,对综保区的繁荣以及“一港双城”建设等也将产生深远影响。随着进口商品体验中心建设资金的到位,项目建设正全力加速,曹妃甸金融控股集团有限公司打造的以曹妃甸综合保税区、河北自贸试验区曹妃甸片区为核心的综合产业商圈已雏形初现。综保公司先后获得了农发行多渠道资金支持近18亿元,用于一系列商业配套项目的投资建设,其中,2020年综保公司承建的金贸广场已投入使用,吸引了包括金融、贸易、电商平台、物流等30余家综合类企业入驻。

## 宁晋试点推行即开即奖发票

本报讯(通讯员王亚薇 闫昊)3月1日起,宁晋县税务局组织实施,为全县个人消费者在试点范围内推行即开即奖发票。消费者依法取得试点行业50元(含)以上面额增值税普通发票后,即可在线参与发票抽奖,即时开奖并发放奖金。

据悉,目前零售、住宿、餐饮、娱乐等11类行业纳入有奖发票试点范围。有奖发票活动长期有效,综合中奖率40%,设定的5个档次红包分别为5元、10元、20元、50元和100元。



日前,隆尧县税务局开展“我为纳税人缴费人办实事暨便民春风行动”,税务干部走进三厦铸铁、德尚农业等企业,了解企业经营状况,送上税收政策,辅导符合条件的企业享受税收优惠,助力企业新年开新局。  
张芳 摄

## 邢台任泽区网格化辅导提升税收优惠针对性

本报讯(通讯员邢泽志)邢台市任泽区税务局不断创新工作方法,充分利用现代科技和大数据信息优势,创新搭建“税企e家”智慧云平台,全方位助力企业复工复产,对企业进行分级分类的网格化辅导,大大提升了企业享受税收优惠的针对性,以确保企业在复工复产的过程中,规避税收风险,确保税收政策红利应享尽享。

据悉,截至目前,邢台市任泽区税务局共帮助企业65户,预计享受税费减免130余万元。局长吕世强表示:“下一步,我们将采取更加便利、优质的服务,让企业充分享受政策红利,助企业抢抓发展先机,夺取牛年‘大丰收’。”



近日,邢台市税务局党委书记、局长孙岩岩(左)到沙河市梁庄村走访支持全国人大代表、梁庄村党支部书记李长庚,与之围绕税收支持疫情防控、减税降费政策等问题进行了交流。  
谢晓英 武征 摄